XTI Beepoccuiickas cmena «lOubiit matematuk». B/ «Opaénox»
X HOxkHbIi MaTeMaTHYeCKUIl TYPHHP.
Crapr-aura. Komangnas oaumnuana. 26 cenrsiopsa 2015 roaa.
Pewenua.
1. B XXII Beke mexay Coun u KpacHogapoM Tyaa-croa XOAUT KPYIJIOCYTOYHO OJMH
noe3a «CTpuax», 1es1asi HA S MUHYT OCTAHOBKY T0JIbKO B Tyamnce. Bpems e3ab1 mexay
ropoaaMm Bcerjaa oJHO U TO ke, Bpemsi cTosHKU B KpacHogape u Co4u — mo noJiyaca,
pacnyucaHue KaxKIbli JeHb OAMHAKoBO. Poma cbe3agui «CTpuaxomM» Ha CBHAAHUE M3
Coun B Tyamce, u BepHyJica nmepBbiM 00paTHbIM «CTpu:KOM», nmposeasi B Tyamce
poBHO 80 MuHyT. AHasoruyHo, FOQnus cve3auiaa u3 Kpacnonapa B Tyamce, npoBeas
Ttam 90 MuUHYT (BpeMsi cUMTaeTcsi OT MOMeHTAa NMPUObITHS «CTpHKa» J0 MOMEHTA
ornpanjieHusst oopatHoro «Crpuxka»). CKOJbKO peicoB Tyaa-o0paTHO coBepluaer
«Ctpux» 3a cyTku? (A.B.Llanosanos, no momusam Llleeyus-2014)
Omegem: 9 peiicoB Tyna-obpatHo. Pewenue: VI3 ycnoBus 3aauul clieyeT, uTo « CTpUK»
COBEpIIaeT OJUH peic Tyma-oopatHo 3a 80-5+90-5=160 muHyT, T.K. poBHO 80-5=75
MUHYT NPOXOIUT Mexay ero npuxonoM B Tyamnce n3 Coun u B Tyance n3 Kpacnogapa (5
MUHYT Poma % IET emé oThe3na moesaa), a Takxe poBHO 90—-5=85 MUHYT NpOXOAUT MEKITY
ero npuxogom B Tyarice n3 KpacHonapa u B Tyance u3 Coun (5 munyt FOnus xnér emé
oTbe3/a noesna). Torna Bcero 3a cytku 0yaet 24-60:160=9 peiicos.
2. B gareps npuexasno 100 xereil, npu4éM y Ka:kKI0ro u3 HUX POBHO TPOe 3HAKOMBIX.
67 nereii oTnpaBuJNCh B M0oX0A. JJokaxure, UTO eCTh Pe0EHOK, Y KOTOPOro BCe Tpoe
3HAKOMBIX OTHPABUJIUCH B OX0. (/10 momusam Pymwvinckoeo ombopa na JBMO-2015)
Pewenue: 1lycte Kaxaplid, OTIPABUBLIMIKCS B IMOXOJ, JACT CBOMM 3HAKOMBIM BHU3WUTHBIC
kaptouku. Becero Oyner po3nana 67x3=201 kaptouka, ux noiay4ar 100 mereii, 3Ha4uT, 1O
npuHUuNy Jupuxiie KTO-TO MNOJyYUT HE MEHEE TPEX KAPTOYEK, 3HAUYUT, BCE TPU €ro JApyra
OTIPABUJINCH B MTOXO/.
3. K neBomy Oepery pexku noaounuia 99 nmoguneickux, a kK npasomy — 100 0exeHueB.
BceM HyXkHO Ha NpPOTHBONOJOXKHBIIA Oeper. Y JieBoro Oepera ecTb JABYXMECTHasl
Joaka. bexxeHIbI KaTeropu4ecKku OTKA3bIBAOTCHA ObITh B MEHBIIMHCTBE HA OJHOM
Oepery ¢ mosmmneiickumu. Kak um Bcem nepenpasurbesi? (4.8.11lanosanos)
Pewenue: 1lycts 11 — nonuneiickuii, b — 6exenen, > peiic Ha npaBbiil Oeper, < — peiic Ha
neBblil Oeper. ['pynna onepanuii B cKoOKax MOBTOPSIETCS CTOJIBKO pa3, KAKOB MOKa3aTellb

creneHu. Becero nmonamodurcs 773 nepenpassi. (IT11> H<)95 [II1> bb< {cnesa 21l u 25,
enpasa 9711 u 98B} (IT> TIB< B> T1B<)"0 {cresa 9811 u 98B, cnpasa IT u 25} 11> BB<

TIIT> (1< [11>)2°
4. Ha cropone AC tpeyroabnunka ABC BbIOpaHbl B
TOYKkH K u L Tak, uyro BC=BL n

UABK=UKBL=LILBC. Ha cropone AB oTmMe4eHa
Touka M Takass, 4ro BM=BK. Jloxkaxure
HepaBeHCTBO: AM+LC>AK. (O.U.FOxcakos)

Pewenue: AKBC=AMBL (KB=MB, CB=LB,
[JKBC=[JMBL). W3 paBeHCTBa TPEYTrOJbHUKOB
CIEQyeT pPaBeHCTBO oOTpe3koB ML=KC. U3

HCPAaBEHCTBA TPEYTOJbHUKA ISl TPEyrOJIbHUKA , :
AML wumeem AM+ML>AL. YuutbiBas, 4TO A K L C




AMAML=AM+KC=AM+KL+LC, AL=AK+KL, niony4aeM, 4TO HepaBEeHCTBO AM+MIL>AL
npeBpamaercs B HepaBeHCTBO AM+KL+LC > AK+KL < AM~+LC>AK. Yto u TpeboBasioch
JOKa3aTh.

5. Illerss u Bacs mo ovepeau jjomMaT najaky: cHavaja Ilers — Ha aBe yacTtu (MOXKHO
HepaBHbIe), MOTOM Bacsi — oqHy M3 yacTtel Ha aBe, 3aTeM Ilerss — oaHy U3 TPEX yacTei
Ha JaBe, U T.A1. Bacsi BbIMrpaer, eciii CMOKeT IOCJEe CBOEro Xola BbIOpaTh U3 BcCex
yacTed 4YeTbIpe IITYKH, YbH JVIMHBI PAaBHBI a4, a+d, a+2d, a+3d (pjasa Kakux-HUOyAb
a>0 u d20). Moxet qu Ilers1 emy nomemarts? (A.B.[llanosanog)

Pewenue: llers nomemars He Moxer. Hampumep, nmepsBeie nBa xona Bacsa nemaer
npou3BoJIbHO. Ilocne tperbero xona Iletn ects mects yacreil. CaMyro KOPOTKYHO 4acTh
Bacs nomaer nononam. [lomyyaTcst 1Be 4acTu oJlMHAKOBOW JJMHBI b. Eciiu onHUM U3 ABYX
cieayromnux xoaoB [letst ciomaeT 4acTh JUIMHBI b, TO MOYKHO CYUTATh, YTO JUITMHBI YacTeH a
u a+3d (d>0). Torna Bacs ciomaet Apyryro 4dacTh JJIMHBI b TIOJIOBUHKY Ha 4acTH a+d u
a+t2d u Berpaetr. Muave Bacs kaxIpiM XOJOM OTJIaMbIBa€T OT OJHOM U3 OCTaBIIUXCS
yacTel (IJIuH He MeHble 2D) 1Mo KyCKy JUIMHBI b, U HE TIO3/IHEE CBOETO 5-T0 X0/1a MOJydaeT
4 0IMHAKOBBIE MAJIOYKH, YTO TOXKE JAET BHIUTPHILI.

6. IlaxmMaTHBIl KOpPOJbL mHpomesicss no aocke nxn. CraproBaB M3 JeBOH HUKHeEH
KJIETKHM OH caesiaja n xon0B. Kaxabiii xo1 Obl1 BIpaBo, BBEPX WM BIPABO-BBEPX IO
nuaroHaau. Haiiinre ync/io BO3MOKHBIX MApIIPYTOB. (4.B.1llanosanos)

Omeem: 3"-2[2"+1. Pewenue: Paciupum Jocky Ao pazMmepa (nt+1)x(n+1) u mocuntaem
MapumipyThl M3 N pPa3pelieHHbIX XOJOB Ha TakoWh 1ocke. SIcHo, uTo mrobas cepus
pa3pelieHHbIX X0A0B HE BHIBOJUT KOPOJIS 32 Mpeesbl 3TOU A0CKH. [10CKONbKY Ha Kaxa0M
XOJly €CTh BBIOOpP U3 TPEX BApUAHTOB, BCErO TaKUX MapuipyToB OyaeT 3". OcTanock OTcesTh
MapUIpyThl, BBIXOJAIIWE 3a MpPEAesibl JAOCKM nxn. Takod MapHIpyT 3aKaHUYMBAEeTCS Ha
BEPXHEM WJIM Ha MPABOM Kparo JOCKH. YTOOBI MOnmacTh Ha BEPXHHM Kpail, HaJl0 KaKIbIM
X0JIOM XOAUTh BBEPX WJIM BBEPX-BOPABO, UTO NAET 2" MapuipyToB. CTONBKO K€ MapuIpyTOB
Ha npaBblid kpail. Cpeau 3TUX MapuIpyTOB POBHO OJIMH BEJET U TyZa, U CIOJa — MapUIpyT U3
n xoJ10B 1o auaroHanu. [loaromy Hago orOpocuts 2[2"-1 MapuipyT.

7. Janbl 4derbipe TpeyroibHUKa. M3BeCTHO, 4YTO M3 JIOOBIX TPEX MOKHO CJI0KHTh
TPEYroJbHUK 0e3 IbIp W mepekpbiTHil. O0si3aTEJIbHO JIM BCe YeTbipe HCXOIHBIX
TPEYroJbHUKA PaBHbI MexK1Y c000i? (4.B.1llanosanos)

Omegem: HeoOs3atenbHo. Pewienue 1 (aBTOpcKoe): Bo3bMEM 1Ba paBHBIX 5
MPSIMOYTOJIBHBIX PAaBHOOEIPEHHBIX TPEYroJbHUKA C KaTeTaMu | U TUIOTeHY30M

C U ell€ ABa PaBHbIX TPEYTrOJbHUKA, TJI€ CTOPOHBI JUIMHBI 1 1 ¢ 00pa3yroT yroua
135°. Torma Ha KiIeT4aTOM OyMare ¢ eIUHUIHBIMH KJICTKAMU THArOHAIN KJIETOK
paBHBI c. MOXHO HapuUCOBaTh, KaK M3 TPEX TPEYTOJIbLHUKOB CIOXHUTh OIUH 4 jE
OonbIION B 00OMX CIydasx: a) HOTepsH NPAMOYTONbHBINA; 0) MOTepaH He <
npsAMOYToJibHbIM (cM. puc). Bcé€ cxoautcs: B cimydae (a) cymma YrjioB BO
BHyTpeHHel Touke O paBHa 90°+135°+135°=360°; B cnydae (0) cymma yrioB B Touke C
paBHa 45°+135°=180°.

Pewenue 2 (npennoxeno xkomannoii «HulOmaHy»):

Bo3bMEM TpH paBHBIX paBHOOEIPEHHBIX TPEYTOJILHUKA C

yrmom  120° mpu  BepmiMHE ¥ PaBHOCTOPOHHUMN

C

TPEYTOJBHUK CO CTOPOHOW, paBHOM OOKOBOW CTOPOHE
ATUX PABHOOCAPEHHBIX TPEYTrOJIbLHUKOB. Torjga BO3MOXKHBI JIBa Cliydasi CKJIaJIbIBAaHUS
TpPEYroJibHUKA — 0€3 PABHOCTOPOHHETO U C PABHOCTOPOHHUM (CM. PHC.).



8. Haiizure Bce TaKMe HATYPAJILHbBIE M H 1, 1J KOTOPLIX 00e apodu (m’n—1)/(m+1) u
(n’m+1)/(n-1) — Hemeable, HO X CyMMa M Pa3’HOCThb — ueuable. (A.B.1llanoéanos no
D ONLKIOPHBIM MOMUBAM)
Omeem: m=3, n=9 nu m=19, n=9. Pewmenue: Ilonoxum a=m+1, b=n—1. 3necy a=2, b>0.
[ToxcraBuB B mepByio aApobb a—1 BMecTo m, nonyunum (a*~3a+3)n — (n+1)/a. Tak Kak a —
11eJ710€, TO MEePBBIN WICH 3TOW Pa3HOCTH — IEJIbIH, TO3TOMY MCXOIHAs APOOh Helenas Toraa
U TOJIbKO TOTJa, Korja npoos (n+1)/a = (b+2)/a — Heuenas. AHaJIOTUYHO, MOJICTAaBUB BO
BTOPYIO JIpo0b n=b+1, mory4rm, 4To BTOpast ApoOb 1eias TOT/1a M TOJIbKO Toraa, Korjaa a/b
— Hernenas. 1 HaobopoT, cymMMa U Pa3HOCTh MCXOAHBIX JpoOel — IeNble < CyMma U
pazHocTh apobeit (b+2)/a u a/b —uensie. Ho Torma uenbiMu OyAyT yJIBOEHHBIE IpoOU
2(b+2)/a v 2a/b. TlepeMHOXUB JIBE MOCHeaHUE po0OU, onyuum, uto 4(b+2)/b — nenoe <
8/b — nenoe. 3naunt, bL1{1, 2, 4, 8}. IIpu b=1 npobw a/b — nenas, 9To0 HaM HE MOJXOJIUT.
[Ipu b=2 npobs 2(b+2)/a =8/a — uenas, 3nauut, all{2, 4, 8}, BO Bcex TPEX ciyyasx ApoOb
a/b — nenas, uro Ham He noaxoaut. [lpu b=4 npob6w 2(b+2)/a =12/a — uenas, a 6/a — Her,
3HaUMT, a=4 win a=12. B o0oux cinydasx npoods a/b — nienas, uro He nmoaxoaut. Hakonerr,
npu b=8 npobs 2(b+2)/a =20/a — uenas, a 10/a — Het, 3Hauut, a=4 unu a=20. D10
MOJIXO/IUT, OTCIOJIA JIBA OTBETA.
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